

近期杭州发热儿童明显增加 全家中招的也不少

医生:近期支原体肺炎出现低龄化、传播迅速等特点

本报记者 滕一韬 通讯员 杨陶玉 蒋智全

“近期支原体肺炎发病率比较高,如果孩子出现高热、咳嗽,不能忽视,及时去医院排查。”10月11日,家住杭州文二路的刘先生在家长群里收到了班主任的提醒。

无独有偶,孩子在杭州城西某小学就读的唐女士也表示,儿子的班里有好几个小朋友接连发烧了,后来孩子也开始咳嗽,到医院检查出来是流感。

滨江的陈先生一家同样没躲过,先是丈母娘感冒发烧,接着是女儿,然后是陈先生,“昨晚我老婆也头疼了。”

最近感冒发烧的人多,原因是什么?昨天上午,钱江晚报记者探访了杭州各大医院。



在儿科门诊处等待的家长

流感患者呈几何倍数增加 甲流占95%以上

昨天上午9点半,记者来到浙江省人民医院朝晖院区的发热门诊,发现排队的人不算多。

“一般来说,早上人比较少,但前半夜是一个小高峰。”门诊医师陈雨兰告诉记者,最近这段时间发烧的接诊人数相较之前确实多了一些,其中流感患者呈几何倍数增加。

“之前流感的阳性检测率在1%~2%,现在能达到25%以上。”陈雨兰说,这些流感患者里,甲流又占到了95%以上,还有少部分是得了乙流。

“我身上痛得连走路都有点走不动了,估计是孙女传染给我了。”叶奶奶告诉记者,最开始是孙女先发烧,后来自己也烧起来了,伴随着全身酸痛。经过检查,叶奶奶被确诊为甲流。

就读于杭州某高中的马同学在妈妈的陪护下来看病。“我是昨天开始发烧的,班级里有几个同学是同样的症状。”

“国庆小长假结束后的第一个周末,因为发烧来医院的人就有很多。不少人可能是旅游或者探亲回来,又或者是在场馆、办公室、教室这种人群比较聚集的空间待过。”陈雨兰表示,再加上这段时间早晚温差比较大,很多人下班觉得身体不适就来挂号了。

“我是去外地参加一场婚礼回来后发烧的,一起去参加的几个朋友都有类似症状。”在杭州市一医院湖滨院区,上班族小张告诉记者,她得了流感,身体比较难受。

在浙医一院发热门诊预检台,护士告诉记者,这几天每天发热病人有六七十个,“主要原因是季节交替,也有不少人是肠胃问题,需要抽血化验后对症下药。”

发热儿童增加 多是支原体肺炎导致

在浙江省人民医院的儿科门诊,儿科副主任医师李红告诉记者,最近发热的孩子明显增加。“昨天晚上就有30多个,和之前相比翻倍了。”李红说,发烧的孩子里超过半数都是支原体肺炎。“小孩的抵抗力相对较弱,支原体肺炎是这个季节儿童呼吸道的常见疾病,通常感染的患儿会出现发烧、咳嗽等症状。”

就在李红与记者谈话的工夫,有一位家长急急忙忙拿着化验报告单推门进来。

“姐姐先开始咳嗽,还有点发烧,吃了两天药不管用,然后妹妹也开始发烧。晚上姐妹俩又哭又闹,我心疼坏了。”带着三岁双胞胎姐妹来医院就诊的李先生说,孩子一开始症状没那么厉害,他就没有很在意,没想到后来严重起来,好在输液后病情逐渐稳定。

“近期支原体肺炎出现了低龄化、传播迅速等特点,有的孩子症状可能不那么明显,仅仅是轻微咳嗽、咽部不适、精神差,家长也要重视起来,尽早带孩子来就诊,以免病情加重。”李红说。

支原体感染主要是经过飞沫传播。李红提醒家长,应尽量避免带孩子到人群密集和通风不良的公共场所,必须去时要戴好口罩、勤快洗手;在家里要做到经常开窗通风,多带孩子锻炼,增强抵抗力。如果孩子出现高热及明显呼吸道症状,应尽快前往医院进行听诊肺部情况、胸片、血液及病原学等相关化验,确认是否为支原体感染。

“有些小孩口服药治疗效果不是很明显,就需要输液甚至住院。”李红说,目前病房满负荷运转,住院需要排队,“一般是住五到七天,具体要看个人情况。”

两个月收到50多面锦旗 一家小小派出所 为何感动全国这么多人

本报讯 位于嘉兴嘉善县中部的魏塘街道,最近突然被许多来自全国各地的人牵挂起来——短短两个月里,嘉善县公安局魏塘派出所收到50多面锦旗,寄件地址来自全国各地,最远的来自宁夏。

事情还得从3年前说起。

2020年初,魏塘派出所接到报警,有人遭遇投资理财诈骗。经过抽丝剥茧,嘉善警方于同年6月成功抓获以韩某某为首的投资理财诈骗团伙。

警方进一步深挖线索,另一个以“森总”为首的诈骗团伙浮出水面。嘉善警方再次出手。

今年3月,“森总”团伙名下财产经由法院判决成功执行完毕,返赃工作由魏塘派出所执法办案队主导开展。但难题由此出现:600多万元资金需要返还给70多名受害者,他们基本来自全国各地。

云南的张先生是受害者之一。也许是受骗的经历让他特别警惕,无论民警如何详细解释,他怎么也不信,最后魏塘派出所不得不动用96110热线电话出面解释,才顺利让张先生提供了身份信息……

之后的大半年,执法办案队打了一个又一个电话,跑了一趟又一趟,寄出的文书就有两百多份,终于在今年夏季完成了这项工作。

“是你们一次次打电话询问案情,不放弃不间断,一次次与我联系,直到帮我追回了全部钱款,让我深深感动……”青岛的李女士被骗去18万多,收到被骗钱款后,李女士写了一封感谢信,寄到嘉善县公安局。

不少受害者收到失而复得的钱款后,主动打电话给派出所,要给民警寄小礼物、土特产以表感谢,但都被民警谢绝。他们只好不约而同地换了一种感谢方式,就有了派出所两个月收到50面锦旗、30封感谢信的这一幕。

本报记者 杨云寒 通讯员 袁晓蝶

建德市大慈岩镇 开展垃圾分类主题宣传活动

近日,建德市垃圾分类主题宣传活动在大慈岩镇顺利举办,市分类办领导、各乡镇分类星级达人、大慈岩镇垃圾分类专管员、驻镇单位代表等参加活动。

活动现场,众人观看了大慈岩镇分类主题宣传片,由星级达人做分类培训指导并发出倡议,号召广大党员干部、志愿者、村民朋友携手推动城乡环境再提升,并组成四队参加分类答题;随后带领村民及志愿者向周边商铺、民居开展垃圾分类督导。

通过此次活动,不仅增强了辖区居民对垃圾分类知识的了解,也引导更多居民成为垃圾分类的宣传者、践行者、维护者,助推垃圾分类工作再上新台阶。

徐有根 熊竹青

建德市航头镇 垃圾分类宣传进企业入人心

近日,建德市航头镇开展了垃圾分类宣传入企业行动,组织辖区内企业垃圾分类专管员参加企业垃圾分类推进会,动员各企业做好做精垃圾分类工作。

会上,航头镇垃圾分类负责人讲解了垃圾分类的现实意义、推进措施及分类标准和流程;会后,各企业专管员按要求回企自发开展多角度垃圾分类宣传,利用小游戏、讲座等方式提高员工的垃圾分类意识,实现企业垃圾分类质量得到有效提高。

此次以宣代教,不仅进一步增强了企业员工对垃圾分类的重视程度和参与意识,更为维护航头镇人居环境、推动美丽城镇建设贡献一份力量。

徐有根 余杭城